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V pátek 1. června se pro veřejnost opět otevřou mnohé dveře sakrálních památek 
po celé České republice. Probíhat bude Noc kostelů, jejíž motto letos zní: „Vy 
všichni jste děti světla. Nám nevládne noc, ani temnota. " (Srov. 1 Sol 5,5)

Ekumenický projekt Noc kostelů se v litoměřické diecézi uskuteční již 
potřetí. Jeho cílem je představit křesťanství srozumitelnou formou, kostely 
jako důležitou součást společenského života obce či města a upozornit na 
jejich kulturní hodnotu. V polovině měsíce května bylo k akci v naší diecézi 
přihlášeno 160 církevních objektů! Program stejně jako v minulých dvou 
letech připravovaly už několik měsíců předem jednotlivé sbory a farnosti 
samy, biskupství zajišťovalo koordinaci a propagaci akce (včetně financování 
propagačních letáků a plakátů). Noc kostelů i letos svým jménem zaštítil 
litoměřický biskup Mons. Jan Baxant, jehož pozdrav vám zde přinášíme.

Už za pár dní se tedy pro vás kostely, kaple a modlitebny otevřou - většinou od 
18 hodin, s posledními návštěvníky se loučíme obvykle kolem půlnoci. Těšit 
se můžete na koncerty různých žánrů, zajímavé přednášky, komentované 
prohlídky, ukázky liturgických oděvů i předmětů, programy pro děti či 
návštěvy míst, kam se jinak běžně nedostanete. Pokud si však budete chtít jen 
tak v klidu posedět, budete mít k tomu příležitost. Organizátoři mysleli i na 
toto a nabídnou prostor pro ztišení...

Neváhejte a nenechte si noční návštěvu kostelů ujít. A pokud se následně 
budete chtít s námi podělit o své zážitky, pište a posílejte svoje postřehy 
a fotografie na naši adresu: zdislava@dltm.cz (případně na adresu Redakce 
Zdislava, Dómské náměstí 9, 411 88 Litoměřice).

Bližší informace o akci a jednotlivých programech ve farnostech naleznete na 
www.nockostelu.cz

Kristýna Solničková, koordinátorka Noci kostelů za litoměřickou diecézi, 
a redakce časopisu Zdislava
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Pozdrav Mons. Jana Baxanta, 
biskupa litoměřického

„Chceme-li charakterizovat křesťanský 
evropský projekt „Noci kostelů", pak to 
můžeme snad oprávněně označit jako 
„odkrytí bohatství našich křesťansky 
smýšlejících předků". Kostely jsou většinou 
postaveny na významných místech obcí 
a měst, ale i na návrších a kopcích. Jen těžko 
je může kdokoliv z lidí přehlédnout. Přesto 
však, v současné době obzvláště, je lidé 
mohou míjet a procházet kolem nich jako 
kolem kulis, bez hlubšího zájmu, ale i proto, 
že chrámové dveře jsou zamčeny. Jistě, 
otevírají se pro konání bohoslužeb, pokud 
tam ještě někdy jsou. Při „Noci kostelů" se

Fotografie bez 
uvedení autora 

Jana Michálková 
a Miroslav Zelenka

však chrámové brány otevřou i v noci proto, aby bylo všem zřejmé, že chrám 
jako posvátný prostor je i pokladnicí umění a krásy, otevřenou biblickou knihou 
o dramatech historie záchrany člověka, místem zastavení, údivu a zamyšlení, 
stejně tak modlitby a setkání s Bohem. Naši křesťanští předkové si do hrobů 
svá bohatství nevzali. Ponechali je nám. Máme co odkrývat sobě i druhým."
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V prázdninovém čísle Zdislavy
►► nabídneme duchovní slovo salesiána P. Stanislava Jonáška SDB 

na téma Léto, čas odpočinku
• představíme děkanství Postoloprty

BISKUPSTVÍ ._. VYA
LITOMĚŘICKÉ

• přineseme pozvánky, zprávy z diecéze, a pokud nám napíšete, 
i příspěvky vás, našich čtenářů
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